Enoncés

Exercice 1 p 38

1) développez et réduire les expressions suivantes :

3(2x + 1) – (x – 3) 

= 

x (x + 7) – 2(x + 3) – x²
= 

(x + 3)(x + 2) – x²

= 

(2x – 1)(3x – 1) – 6x²

= 

2) contrôlez les résultats en remplaçant x par 1

Exercice 2 p 38

Développez et réduire les expressions algébriques suivantes

A 
= (2x + 3)(3x – 1) – (3x – 1) – (3x + 1)(2x – 5)

B 
= (3x + 4)(1 – x) – (2 – x)(5x – 1)

Exercice 3 p 38

Développez et réduire les expressions algébriques suivantes
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Exercice 15 p 39

Factorisez les expressions algébriques proposées.

a)
x² + 3x

b)
y² - 4y



c)
5x² + 10x
d) 
21z – 7z²


e) 
3x² + 9x
f) 
14t + 35t²

Exercice 16 p 39

Factorisez les expressions algébriques proposées.

A 
= (x + 4)(x – 2) + 3 (x + 4)


B 
= (x + 1) (x + 3) – 5 (x + 3)

C 
= (x + 7)² + 3(x + 7)

D 
= (x + 5)² - (x + 5)

Exercice 17 p 39

E 
= (x – 2) (x + 3) + (x – 2)  (4x -1)

F 
= (2x + 1) (3x + 4) – (x +7)(2x + 1)

G 
= (5x – 3) (2x – 5) – x (5x – 3)
Corrections

Exercice 1 p 38
1)

3(2x + 1) – (x – 3) 
= 3 × 2x + 3×1 
– x + 3




= 6x + 3 – x + 3




= 5x + 6

x(x + 7) – 2(x + 3) – x²
= x×x + x×7 - 
[2×x +2×3]
 – x² 





= x² + 7x -2x – 6 – x²





= 5x – 6

(x + 3)(x + 2) – x²

= x² + 2x + 3x + 6 
– x²





= 5x + 6

(2x – 1)(3x – 1) – 6x²

= 6x² - 2x – 3x + 1 – 6x²





= -5x + 1

2)
pour x= 1 


3(2x + 1) – (x – 3) 
= 3(2 + 1) – (1 -3)




= 9 + 2 




= 11

x(x + 7) – 2(x + 3) – x²
= 1(1 + 7) – 2(1 + 3) – 1²





= 8 – 8  - 1





= -1

(x + 3)(x + 2) – x²

=(1 + 3)(1 + 2) – 1²






= 4 × 3 – 1





= 11

(2x – 1)(3x – 1) – 6x²

=(2 – 1)(3 – 1) – 6×1²






= 2 – 6





= - 4

5x + 6 = 5 + 6 = 11

5x - 6 = 5 - 6 = - 1

-5x + 1 = - 5 + 1

Exercice 2 p 38
A 
= (2x + 3)(3x – 1) – (3x – 1) – (3x + 1)(2x – 5)


= 6x² - 2x + 9x – 3 – 3x + 1 – [ 6x² - 15x + 2x – 5]


= 6x² + 4x -2 – 6x² + 15x – 2x + 5


= 17x + 3

B 
= (3x + 4)(1 – x) – (2 – x)(5x – 1)

 
= 3x – 3x² + 4 – 4x – [10x – 2 – 5x² + x]


= -3x² - x + 4 – 10x + 2 + 5x²  - x


= 2x² - 12x + 6

Exercice 3 p 38
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pas d’identité remarquable à remarquer on développe bourrin style
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on reconnais une expression de la forme (a+b) (a – b) = a² - b²




ici a = 
[image: image12.wmf]3

x

 et b = 
[image: image13.wmf]3

4



=
[image: image14.wmf]2

3

x

æö

ç÷

èø

- 
[image: image15.wmf]2

3

4

æö

ç÷

èø



= 
[image: image16.wmf]²9

94

x

-


Pour les exercices 15,16 et 17 il faut utiliser toujours les mêmes deux formules :

k (a + b) = ka + kb
et k (a - b) = ka – kb
7x + 3x
je regarde mon expression

= x 

je repère le facteur commun que j’écris

= x[    ]
je le fait suivre d’un crochet 

= x[7   3]
dans lequel on mettra les élèments qui étaient multipliés par le facteur commun
= x[7 + 3]
entre les élèments je met le signe qui séparait les produits corréspondants

Exercice 15 p 39
L’intérêt et la difficulté de cet exercice c’est de repéré des facteurs communs qui se camouflent, si on me demande de trouver le facteur commun à 33t et à 22t le « t » est évident mais on ne doit pas s’arrêter là, on doit voir 22 et 33 comme des produits de facteurs plus petits : 2 ×11 et 3×11 et la on vient de trouver un facteur supplémentaire… ainsi le facteur commun sera 11t

a)
x² + 3x

= xx + 3x



= x[x + 3]

b)
y² - 4y

= yy – 4y



= y[y – 4]

c)
5x² + 10x
= 5xx + 2×5x



= 5x[x + 2]

d) 
21z – 7z²
= 3×7z – z×7z



= 7z[3 – z]

e) 
3x² + 9x
= x×3x + 3× 3x



= 3x[x + 3]

f) 
14t + 35t²
= 7t×2 + 7t×5t



= 7t [2 + 5t]

Exercice 16 p 39

 Là, la (la la la la : air très connu) difficulté si il y en a une c’est de se défaire de l’habitude de croire que le facteur commun se limite à un lettre, un nombre voir la combinaison des deux. A 
= (x + 4)(x – 2) + 3 (x + 4)



= (x + 4) [(x – 2) + 3]


= (x + 4) [x + 1]

B 
= (x + 1) (x + 3) – 5 (x + 3)


= (x + 3) [(x + 1) – 5 ]


= (x + 3) [x – 4]

C 
= (x + 7)² + 3(x + 7)


= (x + 7) (x + 7) + 3(x + 7)

= (x + 7) [(x + 7) + 3]


= (x + 7) [ x + 10]

D 
= (x + 5)² - (x + 5)


= (x + 5) (x + 5) - (x + 5) × 1

grand classique je rajoute ×1 ça coûte rien et on y voit plus clair (sinon on est bien embêté pour utiliser la formule)


= (x + 5) [(x + 5) + 1]


= (x + 5) [x + 6]

Exercice 17 p 39

E 
= (x – 2) (x + 3) + (x – 2)  (4x -1)

= (x – 2) [(x + 3) + (4x -1)]


= (x – 2) [ 5x + 2]

F 
= (2x + 1) (3x + 4) – (x +7)(2x + 1)

= (2x + 1) [(3x + 4) – (x +7)]


= (2x + 1) [2x – 3]

G 
= (5x – 3) (2x – 5) – x (5x – 3)

=  (5x – 3) [(2x – 5) – x ]


= (5x – 3) [x – 5]

�k(a+b) = ka + kb


�Suppression de parenthèse précédé du signe - , les signes de tous les termes sont changés


�Conseil mettre le résultat du développement dans des  parenthèses pour eviter les erreurs de signes.


�(a + b) ( c + d) = ac + ad + bc + bd
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